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به‌دنبال ادامه رشد نرخ دلار، شاخص کل بورس تهران 

بورس
هم با یک جهش انفجاری مواجه شد و با 5درصد رشد 
بعد از 2.5سال با قدرت از محدوده یک‌میلیون و 
700هزار واحد عبور کرد. این بالاترین رشد شاخص بورس از ابتدای 
سال‌جاری تاکنون است. ارزش بازار سهام در مبادلات دیروز 354هزار 

میلیارد تومان افزایش یافت.
به گزارش همشهری، شاخص کل بورس تهران که عقب‌ماندگی زیادی 
نسبت به سایر بازارها دارد از ابتدای هفته گذشته شروع به صعود کرد و 
توانست رکورد تازه‌ای در سال‌جاری ثبت کند. بازار سهام در سال‌جاری 
نتوانسته بود هم‌پای تورم و بازارهای موازی با رشد مواجه شود و به‌نظر 
می‌رسد در حال جبران عقب‌ماندگی خود است. در چنین شرایطی 
از هفته گذشته شاخص کل بورس تهران یک روند رو به رشد را آغاز 
کرده و فقط در طول هفته گذشته بیش از 500هزار میلیارد تومان به 
ارزش بازار سهام اضافه شد و شاخص کل بورس نزدیک به 10درصد 
رشد کرد. این روند صعودی در مبادلات دیروز هم ادامه یافت و شاخص 
کل بورس تهران با یک صعود پرقدرت نزدیک به 5درصد افزایش 
یافت و بعد از 2.5سال توانست کانال یک‌میلیون و 700هزار واحدی 
را پس بگیرد. این بالاترین رشد شاخص از ابتدای امسال تاکنون است 
و موجب شد در مبادلات دیروز 354هزار میلیارد تومان به ارزش 
کل بازار سهام اضافه شود. دیروز همچنین ارزش روزانه مبادلات 
خرد به سطح ابتدای پاییز رسید و سهامداران 9هزار و 100میلیارد 
تومان سهام دادوستد کردند. دیروز همچنین سهامداران حقیقی 
2500میلیارد تومان پول جدید وارد بازار سهام کردند و صف‌های 

زیادی برای خرید سهام شرکت‌ها تشکیل شد به‌طوری که در پایان 
مبادلات روز گذشته این صف‌ها همچنان پابرجا بود و به‌نظر می‌رسد 

این موضوع به تداوم رشد بورس در مبادلات امروز منجر شود.

دلایل رشد بازار سهام
به لحاظ بنیادی عوامل زیادی در رشد شاخص‌های بورس تأثیر دارند، 
اما 2عامل بنیادی یعنی افزایش قیمت دلار و بروز چشم‌اندازهای 
تورمی این روزها نقش زیادی در رشد شاخص بورس دارند. ظرف 
روز‌های گذشته قیمت دلار با شیب زیادی افزایش یافته و همین 
موضوع به محرکی برای رشد شاخص‌های بورس تبدیل شده است. 
ضمن آنکه ابتدای هفته گذشته بانک مرکزی اعلام کرد بسیاری از 
شرکت‌های بورس دیگر قرار نیست ارز خود را با نرخ تثبیت شده 
28هزار و 500تومانی در سامانه نیما بفروشند و مبنای تسعیر ارز برای 
این شرکت‌ها بازار حواله در مرکز مبادله ارز و طلا است که قیمت‌ها 
در آن به‌صورت رقابتی تعیین می‌شود. در حال حاضر قیمت هر دلار 
آمریکا در این بازار36هزار و 312 تومان استك ه این موضوع می‌تواند 
نقش زیادی در افزایش درآمد شرکت‌های بورس داشته باشد. همه 
اینها در حالی استك ه طبق اعلام قبلی بانک مرکزی در دی‌ماه قرار 
بود شرکت‌های بورس ارز خود را به نرخ 28هزار و 500تومان تحویل 
بانک مرکزی دهند اما بانک مرکزی از موضع خود عقب‌نشینی و این 
موضوع زمینه‌های رشد شاخص بورس را فراهم کرد. موضوع دیگری 
که بر بازار سهام تأثیر داشته است افزایش چشم‌انداز‌های تورمی است. 
اطلاعات مرکز آمار نشان می‌دهد منحنی تورم، شیب فزاینده‌ای گرفته 

و این عامل خود محرکی برای رشد شاخص‌های بورس است. همچنین 
برخی خبر‌ها حاکی از آن است که قیمت نرخ خوراک و سوخت 
شرکت‌های پتروشیمی در بودجه سال بعد افزایش محسوسی نخواهد 
داشت و این موضوع می‌تواند منجر به رشد درآمد تولیدکننده‌های 

پتروشیمی شود.

دیدگاه کارشناسان
علی سامانی‌فرد، کارشناس بازار سرمایه درباره شرایط فعلی بازار 
سرمایه گفت: افزایش نرخ تورم و افزایش قیمت محصولات شرکت‌ها 
موجب شده تا جذابیت بازار سرمایه تقویت شود؛ این جذابیت به حدی 
است که مردم و فعالان بازار سرمایه اهمیتی به افزایش سود سپرده 
بانکی نمی‌دهند. این موضوع به‌خصوص در شرکت‌های صادرات‌محور 
بیشتر دیده می‌شود.سامانی‌فرد تأکید کرد: اگر شرایط اقتصادی با 
همین شیب پیش برود، مسلما در سال آینده بازده بازار سرمایه بسیار 
بیشتر از سپرده‌های بانکی خواهد بود و نقدینگی فراوانی جذب بازار 
سهام خواهد شد.محمد علی‌زاده‌آرانی دیگر کارشناس بازار سرمایه 
درباره شرایط بازار سهام گفت: بسیاری از سهم‌‌های بازار سهام از 
ارزش ذاتی بسیار بالایی برخوردار هستند؛ همچنین اهالی بازار سهام 
به خوبی از این موضوع آگاه هستند که ارزندگی بازار سهام بسیار بالا 
است. او همچنين تأکید کرد: از طرف دیگر بازارهای موازی با بازار 
سهام، مانند بازار‌های طلا، سکه و ارز تا‌کنون رشد بالایی را تجربه 
کرده‌اند، اما بازار سرمایه نسبت به این بازار‌ها بسیار عقب است، 

بنابراین بازار سهام بازده خود را به سایر بازار‌ها خواهد رساند.

63 خدمت ارزی در یک تالار

رشد 350هزار میلیارد تومانی بورس در یک روز

همشهری از تالار ارز خدماتی مرکز مبادله ارز و طلای ایران گزارش می‌دهد

 مجلس و دولت هم‌قسم شده‌اند تا شکاف نرخ ارز مرکز مبادله 
ارزی با بازار آزاد را کم کنند و اجازه تنش ارزی و برخورد 
ترکش‌های آن به سایر بازارها را ندهند. در تازه‌ترین رخداد 
مرکز مبادله ارز به فرمان بانک مرکزی مجوز فعالیت دوباره 
معاملات دلار و یورو در صرافی‌ها را صادر کرد و نرخ دلار در 
مرکز یادشده هم متغیر شد. دولت با قوت خود را آماده کنترل 
نرخ ارز کرده و وزیر نفت و صمت هم قول داده‌اند تا تمام 
درآمدهای ارزی صنایع صادرات‌محور را به سمت مرکز مبادله 
ارز و طلا سوق دهند.3روز پیش بود که سیدابراهیم رئیسی، 

رئیس‌جمهوری پس از تاسیس مرکز مبادله ارزی دستور داد 
تا همه با بانک مرکزی هماهنگ باشند تا بازار مبادله ارز و 
طلا عمیق‌تر شده و مبنای قیمت، ارزی باشد که در این مرکز، 
کشف و اعلام می‌شود. مشاهدات خبرنگاران همشهری از 
مرکز مبادله ارز و طلا نشان می‌دهد این مرکز روزهای نخست 
فعالیت خود را سپری می‌کند و هنوز همه شرایط برای ارائه تمام 
و کمال خدمات در آن فراهم نیست، اما انتظار می‌رود با استقرار 
نمایندگان دستگاه‌ها و وزارتخانه‌های مختلف تخصیص‌دهنده 

ارز، فرایند کار تسهیل شود.
این مرکز دارای 2تالار مجزاست که ابتدا قیمت دلار آمریکا 
در تالار حواله کشف و پس از آن در تالار خدماتی، قیمت ارز 
خدماتی نظیر مسافرتی، دانشجویی و درمانی روی تابلو قرار 
می‌گیرد. مدیر تالار ارز خدماتی می‌گوید: نرخ، ثابت نخواهد بود 

و هر روز متناسب با شرایط عرضه و تقاضا در تالار حواله تغییر 
می‌کند. مقامات دولتی می‌گویند نه‌تنها کمبود ارزی نیست، 
بلکه تراز تجاری کشور هم مثبت شده و جای نگرانی نیست. 
یک روز پس از دستور رئیس‌جمهور، رضا فاطمی‌امین، وزیر 
صمت، مدیران شرکت‌های بزرگ صنعتی و معدنی را فراخوانده 
و به آنها اعلام کرده همه ارز خود را باید در مرکز مبادله ارز و 

طلا عرضه کنند. 
جواد اوجی، وزیر نفت هم در نشستی ویژه با حضور مدیران 
هلدینگ‌های بزرگ پتروشیمی و پالایشی با اشاره به اینکه 
بخش بزرگی از ارز صادراتی درواقع ارز حاصل از مواد 
پتروشیمی و نفتی است، افزود: همه ارز حاصل از صادرات 
شرکت‌های پتروشیمی و پالایشی در مرکز مبادله ارزی عرضه 

خواهد شد.

قیمت‌گذاری دستوری متوقف شود
به‌گفته رئیس سازمان خصوصی‌سازی‌ 
وزارت صنعت تعهد داده است تا پایان 
سال روش فعلی قیمت‌گذاری دستوری 
را در صنعت خودرو‌سازی‌ متوقف کند 
زیرا دولت قصد دارد سهام خود را در شرکت‌های ایران 
خودرو و سایپا بفروشد و تا زمانی که قیمت‌گذاری 
دستوری متوقف نشود امکان واگذاری سهام شرکت‌های 

خودرو‌سازی‌ وجود ندارد.
 طبق اصول اولیه اقتصاد، سرمایه‌گذاران جدید زمانی 
حاضرند سهام یک شرکت را بخرند که آن شرکت، 
چشم‌انداز مثبتی برای خلق سود داشته باشد اما 
قیمت‌گذاری دستوری به‌طورکل مانعی برای رشد 
سودآوری شرکت‌هاست، چراکه قیمت‌ها به‌صورت رقابتی 
تعیین نمی‌شوند و قیمت‌های تعیین شده همیشه عقب‌تر 
از نرخ‌های واقعی هستند. بر همین اساس، استدلال 
حسین قربان‌زاده مبنی بر اینکه مقدمه خصوصی‌سازی‌ 
در صنعت خودروسازی حذف قیمت‌گذاری دستوری 
است یک اصل پذیرفته شده و صحیح در اقتصاد است 
اما دراین میان باید به 2نکته توجه کرد. اول اینکه حذف 
قیمت‌گذاری دستوری به حذف رانتی منجر خواهد شد 
که اکنون نصیب واسطه‌ها می‌شود و این افراد در حال 
حاضر مانع بزرگی برای حذف قیمت‌گذاری دستوری در 
صنعت خودرو هستند. موضوع دوم هم این است که طبق 
شواهد برخی دستگاه‌های ذیربط در حوزه صنعت خودرو 
نیز چندان در حذف کامل قیمت‌گذاری و واگذاری سهام 
شرکت‌های خودرو‌سازی‌ جدی نیستند و به‌نظر نمی‌رسد 
در این زمینه، در نهادهای بالادستی اراده‌ای قوی وجود 

داشته باشد.

تغییر سهمیه بنزین
خبر: رمضانعلی سنگدوینی، عضو کمیسیون انرژی 
مجلس می‌گوید: طبق تصمیم کمیسیون تلفیق، 
دولت مجاز است برای کسانی که خودرو ندارند 
سهمیه 15لیتری درنظر بگیرد، در این زمینه بیشتر 
موضوع رعایت عدالت است اما تا زمانی که دولت 
زیرساخت و شرایط را فراهم نکند، اجرایی نمی‌شود.

نقد: موضوع تعیین الگوی سهمیه بنزین از 
خودرومحور به شهروندمحور بارها و بارها مطرح 
شده و حتی قرار بود پس از تجربه اختصاص سهمیه 
بنزین در 2جزیره قشم و کیش، تصمیم دیگری گرفته 
شود اما سرانجام دولت از این تغییر پشیمان شد و حالا 
این مجلس است که مصمم است تا اختصاص سهمیه 
بنزین را به هر شهروند ایرانی اجرایی کند. البته باید 
صبر کرد و دید سرانجام در صحن علنی مجلس به 
پیشنهاد کمیسیون تلفیق توجه خواهد شد یا نه. اما 
مهم این است که با فرض اختصاص سهمیه بنزین به 
شهروندان به جای دارندگان خودرو، تکلیف بنزین 
مصرف نشده توسط افراد فاقد خودرو و موتورسیکلت 
چه خواهد شد. برای تغییر الگوی سهمیه بنزین حتما 
باید بازاری برای خرید و فروش بنزین مصرف نشده، 
وجود داشته باشد و این همان چالش آماده‌سازی‌ 
زیرساخت‌ها توسط دولت است. بدون بازار بنزین 
آزاد، نه قیمت واقعی خواهد شد و نه اینکه مشخص 
است افراد فاقد خودرو با بنزین دریافتی چه کار باید 
انجام دهند. البته این فرضیه مطرح است که الگوی 
فعلی سهمیه بنزین در قالب کارت سوخت ناعادلانه 
است چرا که افراد فاقد خودرو، از یارانه بنزین محروم 

هستند. 

چهره روز

بازارها

نقد ‌خبر

کجا مراجعه کنیم؟
برای مراجعه حضوری و اطلاع از چگونگی دریافت ارز خدماتی پس از انتخاب بانک یا کارگزار و 
تحویل مدارک مثبته لازم است به نشانی: تهران، بلوار میرداماد، میدان مادر، خیابان شهیدعلیرضا 
سنجابی )بهروز سابق(، پلاک ۳۱، طبقه همکف، تالار اختصاصی ارز خدماتی بروید تا کارشناسان 
به پرسش‌های شما پاسخ دهند. در این مرکز کارشناسان دستگاه‌های مقیم ازجمله وزارت 
میراث‌فرهنگی و گردشگری، وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و سازمان حج و زیارت 
حاضر هستند تا پاسخگوی پرسش‌های متقاضیان ارز خدماتی به استثنای ارز مسافرتی و 

دانشجویی باشند.

مکث

ثبت‌نام بدون سقف خودروهای 
وارداتی آغاز شد

 سخنگوی وزارت صنعت: 95هزار دستگاه خودروی 
خارجی ثبت سفارش شده است

سامانه یکپارچه خرید خودروهای وارداتی روز گذشته بعد از 
تأخیری چند‌ساعته، آغاز به‌کار کرد و رقابت متقاضیان برای 

خرید 100هزار دستگاه خودروی خارجی رسما آغاز شد.
 به گزارش همشهری، سامانه یکپارچه تخصیص خودرو به نشانی 
http://saleauto.ir که قرار بود از ساعت ‌۱۲ظهر دیروز به روی 
متقاضیان خودروهای وارداتی گشوده شود، با تأخیری یکی دو 
ساعته باز شد تا طرح عرضه خودروی خارجی یک قدم به اجرا 
نزدیک شود. ‌6ماه بعد از نهایی‌شدن و ابلاغ آیین‌نامه واردات و 
‌2ماه بعد از ورود نخستین محموله خودرو خارجی به گمرک و 
درحالی‌که بازار ملتهب خودرو تشنه عرضه بیشتر است، شیوه 
فروش به مهم‌ترین مشکل عرضه خودروهای وارداتی تبدیل 
شده است. براساس مفاد آیین‌نامه واردات، عرضه در بورس 
کالا به‌عنوان تنها شیوه عرضه خودروهای خارجی تعیین شده 
بود و تعدادی از این خودروها نیز در بورس کالا پذیرفته شد اما 
زمان‌های اعلام شده برای این عرضه‌ها به تأخیر افتاد و سرانجام، 
بورس کالا این عرضه‌ را به‌دلیل ابهام در تامین کالا لغو کرد. تا 
این لحظه وزارت صمت ورود دست‌کم 3محموله خودرو را اعلام 
و تأیید کرده است. به‌دنبال این مشکلات، وزارت صمت با اتخاذ 
روشی جایگزین برای بورس کالا تلاش کرد توقف ایجاد‌شده در 
مسیر عرضه را با معرفی سامانه یکپارچه و ثبت‌نام از متقاضیان، 

برطرف کند و این روند را یک گام به جلو ببرد.
ثبت‌نام در این سامانه براساس اعلام وزارت صمت مطابق 
ضوابط و شرایط عمومی خرید از خودروسازان داخلی خواهد 
بود؛ شرایطی از قبیل داشتن گواهینامه، نداشتن پلاک 
فعال و غیره. همچنین متقاضیان باید ‌۵۰۰میلیون تومان در 
حساب بانکی خود بلوکه کنند. قرار است 100هزار خودروی 
‌وارداتی در این مرحله از طریق قرعه‌کشی به متقاضیان واگذار 

شود.

ثبت‌نام بدون سقف است
اختلاف سطح عرضه و تقاضا در بازار خودرو باعث ایجاد تقاضای 
انباشته برای این کالا شده و این پرسش برای متقاضیان وجود 
دارد که برای 100هزار خودرویی که قول عرضه آنها داده شده، 
چه تعداد متقاضی وجود دارد و سقف ثبت‌نام در این سامانه 
چقدر خواهد بود؟ سخنگوی وزارت صمت روز گذشته در پاسخ 
به این پرسش همشهری گفت: ثبت‌نام در سامانه سقف ندارد به 
این معنا که ثبت‌نام در سامانه می‌تواند طی یک هفته از 100هزار 
نفر بیشتر باشد، اما در هر حالت ممکن است پیش‌ بیاید که 
تصمیم‌گیری درباره هر کدام از این شرایط در حال انجام است. 
امید قالیباف در توضیح این شرایط احتمالی گفت: حالت اولی 
این است که آمار ثبت‌نامی‌ها 100هزار و کمتر باشد که در این 
صورت مشکلی نیست و قرعه‌کشی‌ و اولویت‌‌ها تعیین می‌شود. 
اما حالت دوم این است که آمار ثبت‌نام از 100هزار بیشتر باشد 
که در این صورت قرعه‌کشی انجام و تقدم‌ها مشخص می‌شود 
اما درباره مابقی افراد غیر از 100هزار نفر باید در این مرحله 
تصمیم‌گیری شود که آیا بعد از 100هزار نفر اول، دیگر رتبه 
و اولویت تعیین نشود و مابقی کنار گذاشته شوند، یا اینکه این 
تعداد هم در قرعه‌کشی بمانند اما تحویل خودرو در زمان‌های 
طولانی‌تری انجام شود. او تحویل خودروها را به‌صورت تحویل 

فوری  و بعضا تحویل ‌6ماهه عنوان کرد.

دلیل ابهام‌ در اطلاع‌رسانی
او درباره ابهام و نبود اطلاع‌رسانی درباره نوع خودروهای دریافتی 
نیز گفت: ما به‌دلیل فضایی که در خارج از ایران هست مثل 
شرایط تحریم و فشارهایی که به شرکت‌های واردکننده ممکن 
است وارد شود، ترجیح می‌دهیم که اسم شرکت و برند خودرو 
را اعلام نکنیم اما این ایراد درست و منطقی است. قالیباف 
اضافه کرد: زمانی که خودروهای عرضه‌شده در سامانه مشخص 
شد، متقاضی می‌تواند خودرو را انتخاب کند، اگر خودروهای 
عرضه‌شده مدنظر متقاضی بود، مراحل دیگر فرایند خرید طی 
می‌شود اما اگر متقاضی هیچ‌یک از خودروهای عرضه‌شده را 
انتخاب نکرد، رتبه و اولویت متقاضی حفظ می‌شود و می‌تواند 
در عرضه‌های بعدی خودروی مورد نظر خود را انتخاب و خرید 
کند. به‌گفته سخنگوی وزارت صمت، انتخاب‌نکردن خودرو برای 
متقاضی متضمن جریمه نخواهد بود و جریمه تنها شامل افرادی 
می‌شود که خودرو را انتخاب و خرید می‌کنند و بعد از تحویل 

آن منصرف می‌شوند.
به‌گفته سخنگوی وزارت صمت، تاکنون برای واردات 95هزار 
خودرو ثبت سفارش انجام و تا روز پنجشنبه هفته گذشته 
2تا 3هزار خودرو به کشور وارد شده است. قالیباف تعداد دقیق 
خودروهای وارداتی را به‌طور دائم در حال تغییر عنوان کرد و 
گفت: خودروهایی که تاکنون به گمرک وارد شده موجودی 
بازارهای منطقه بوده و عمده خودروهای وارداتی در پارت‌های 
متعدد روی آب و در حال رسیدن به کشور است، از این‌رو آمار 
خودروهای وارداتی تا این لحظه قطعا بیش از 2هزار دستگاه 

برآورد می‌شود.

خودرو

بازار سهام

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

فروش حقوقی

فروش حقیقی

3454

1977

5616

7093

خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

نماگرهای بازارسهام در مبادلات دیروز

نماگر
شاخص‌کل - واحد

شاخص هم‌وزن - واحد
ارزش معاملات خرد - میلیاردتومان

ارزش بازار - هزار میلیاردتومان

مقدار
1738782
525663

9070
8025

درصد  تغییر  
4.96
4.46

37.62
4.61

از اواخر هفته گذشته که مرکز مبادله ارز و طلا 
گشایش یافته بسیاری از متقاضیان ارز به‌دنبال آن 
هستند که بدانند این مرکز قرار است چه نوع خدماتی 
ارائه دهد. مسعود توکلی، مدیر تالار ارز خدماتی 
در مرکز مبادله ارز و طلای ایران در گفت‌وگو با 
همشهری، در این‌باره توضیح می‌دهد و می‌گوید: 
در اینجا فرایند تکلیف سرفصل‌های 63گانه ارز 
خدماتی طبق مقررات بانک مرکزی مشخص خواهد 
شد و هیچ دلاری در این مرکز تحویل متقاضیان 
نخواهد شد و افراد متقاضی ارز خدماتی پس از تأیید 
مدارک‌شان به بانک عامل، صرافی بانک یا کارگزار 
انتخاب شده برای دریافت دلار معرفی خواهند شد. 

متن کامل این گفت‌وگو را در ادامه بخوانید:

در تالار ارز خدماتی به کدام نیازهای 
ارزی پاسخ داده می‌شود؟

تالار ارز خدماتی یکی از بخش‌های مرکز مبادله است 
که با اهداف کلانی در حوزه بازار ارز و طلا راه‌اندازی 
شده است. این تالار برای پاسخ به نیاز ارز خدماتی 
مردم در حوزه بین‌الملل فعالیت می‌کند که پوشش 
حداکثری نیاز ارزی واقعی را هدف گرفته‌ایم و با 
بررسی‌های انجام شده تقریبا تمام نیاز ارزی مردم 
را احصا کرده‌ایم و سرفصل‌های 63گانه براساس 

مقررات ارزی تعریف شده است.
 یعنی در مرکز مبادله ارزی دیگر خبری 

از عرضه ارز با کد ملی به مردم نخواهد بود؟
کار مرکز پاسخ به این نیاز نخواهد بود و صرافی‌ها، 
بانک‌ها و صرافی‌های بانکی، کارگزار مرکز مبادله 
ارزی هستند و در این تالار به همان نیازهای ارزی 
63گانه پاسخ می‌دهیم و موضوع پوشش ارزی با کد 
ملی در کسب‌وکار این مرکز و تالار ارز خدماتی دیده 

نشده است.
با راه‌اندازی مرکز مبادله ارزی، 
صرافی‌ها چه نقشی خواهند داشت و آیا قرار 

است آنها از چرخه مبادله ارزی حذف شوند؟
خیر، صرافی‌ها حذف نخواهند شد. مردم در حال 
حاضر برای اینکه درخواست ارزی‌شان را اعلام کنند 
باید به یکی از کارگزاری‌های طرف مرکز مبادله ارزی 
ازجمله صرافی‌ها مراجعه کنند که کارگزاران شامل 
صرافی‌های تضامنی، صرافی‌های بانکی و بانک‌ها 
هستند و برای شروع کار ما فعلا کار را با بانک ملی 
ایران استارت زده‌ایم تا تمام نقاط ضعف و قوت 
مشخص شود و پس از آن کارگزاران دیگر به این 

مرکز کمک خواهند کرد.
 نقش بانک ملی چیست؟

این بانک به‌عنوان عامل تسویه مرکز مبادله فعالیت 
می‌کند و در این مرکز هیچ‌گاه پرداخت یا تخصیص 
ارز نخواهیم داشت و مرکز یادشده محلی برای ارتباط 
بین دستگاه‌های متولی، ذی‌نفعان و متقاضیان با 
شبکه پرداخت است که شامل بانک‌ها، صرافی‌های 
بانکی و صرافی‌های تضامنی می‌شود و علاوه بر بانک 

ملی دیگر بانک‌ها هم اضافه خواهند شد.
 دانشجویان برای دریافت ارز 

دانشجویی چه اقدامی باید انجام دهند؟

باید دانشجویان تحت نظر وزارت علوم به سازمان 
دانشجویی این وزارتخانه و دانشجویان وزارت 
بهداشت هم به واحد مربوطه مراجعه کنند که سامانه 
سجاد برای دانشجویان وزارت علوم و موحد برای 
دانشجویان وزارت بهداشت پیش‌بینی شده تا اقدام 
به ثبت‌نام کرده و پس از تکمیل مدارکشان، تأییدیه 
تخصیص ارز از این طریق به مرکز مبادله ارزی ارسال 
می‌شود و پس از آن دانشجویان به کارگزاران معرفی 
خواهند شد؛ بنابراین فرایند تخصیص ارز دانشجویی 

همانند روال گذشته است.
آیا قرار است گزارشی از حجم 

مبادلات ارز خدماتی در هر روز منتشر شود؟
بله، همینطور خواهد بود و هر روز رأس ساعت 
14حجم مبادلات در تالار حواله و خدماتی را اعلام 

خواهیم کرد.
منشأ تامین ارز خدماتی از کدام منبع 

خواهد بود؟
تمام منابع تامین ارز حواله و خدماتی ارز حاصل از 
صادرات کالاها و خدمات غیرنفتی خواهد بود و از 
آنجا که بیشتر نیازهای خدماتی، اسکناس خواهد 
بود صادرکنندگان به بانک ملی مراجعه می‌کنند و 
ارز خود را خواهند فروخت و این بانک به نیابت بانک 
مرکزی خرید ارز را انجام می‌دهد و از همان منبع 

تامین ارز خدماتی صورت می‌گیرد.
مبنای کشف قیمت ارز خدماتی 

چگونه است و آیا نرخ آن ثابت خواهد بود؟
مبنای تعیین نرخ، معاملات تالار حواله ارزی است 
که براساس مکانیسم عرضه و تقاضا کشف قیمت 
می‌شود و پس از استخراج ارز حواله‌ای، نرخ ارز 
خدماتی هم با درصدی اختلاف اعلام خواهد شد؛ 
بنابراین به هیچ‌وجه نرخ ارز در مرکز مبادله ارز 
تثبیت‌شده و ثابت نخواهد بود و هر روز قیمت جدید 

کشف و اعلام خواهد شد.
ارز درمانی به چه نحوی اختصاص 

می‌یابد؟
به جز ارز دانشجویی همه متقاضیان ارز خدماتی 
ازجمله ارز درمانی باید از همان طریق فرایند 
تعیین‌شده اقدام کنند و متقاضیان ارز درمانی 
ابتدا باید به یک کارگزار طرف مرکز )فعلا بانک ملی 
ایران( مبادله مراجعه کنند و مدارک را تحویل دهند  
و مدارک به مرکز ارسال شده و پس از تأیید نماینده 
وزارت بهداشت، کد رهگیری برای متقاضی ارسال 
می‌شود که با آن به کارگزار مراجعه و ارز خود را 

دریافت خواهد کرد.
زمان تخصیص ارز به متقاضیان چند 

روز خواهد بود؟
قرار است بین 3تا 4روز ارز اختصاص پیدا کند و اگر 
زمان طولانی شد، افراد می‌توانند با مرکز مبادله ارز 

یا بانک مرکزی تماس بگیرند.
نوع ارز را مرکز تعیین می‌کند یا 

متقاضی؟
پیش‌فرض دریافت ارز، دلار آمریکا خواهد بود و اگر 
متقاضی تقاضای ارز دیگری داشته باشد، معادل 

دلاری آن تحویل خواهد شد. قیمت جدید گوشت منجمد دولتی
دبیر انجمن صنعت بسته‌بندی گوشت و مواد پروتئینی کشور 
با اشاره به عرضه گوشت منجمد بسته‌بندی در فروشگاه‌های 
زنجیره‌ای و غرفه‌های میادین میوه‌و تره‌بار گفت: این گوشت‌ها 
داخلی و با کیفیت بوده و در شرایط استاندارد منجمد شده‌ است. 
مسعود رسولی افزود: در نیمه اول سال که در چراگاه‌ها علوفه 
بسیار و دام نیز زیاد بود دولت از دامدارها با قیمت خوبی دام 
خریداری، کشتار و لاشه آن را نیز منجمد کرد. در حال حاضر 
با توجه به افزایش قیمت و کمبود دام، دولت این گوشت‌های 
منجمد را به شرکت‌های بسته‌بندی داده و آنها نیز این گوشت‌ها را 
قطعه بندی، بسته‌بندی و روانه بازار می‌کنند. او افزود: دبیر انجمن 
صنعت بسته‌بندی گوشت و مواد پروتئینی اضافه کرد: این گوشت 

داخلی و با کیفیت بوده و در شرایط استاندارد فریز شده‌ است.

قیمت جدید گوشت

ران گوسفندی 
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قیمت: هرکیلو/ هزار تومان


